

9

(א) 2 (ענה - קצת)

ע וי

11:00-14:00 , 8:00-10:00 ; 1/6

12:00-14:00 , 9:00-11:00 : 15/6

הצגה ג

: גרסה נוספת

$$(G(p(t)))' = G'(p(t)) \cdot p'(t)$$

$$\Rightarrow \int G'(p(t)) \cdot p'(t) dt = G(p(t)) + C$$

הצגה

$$\int (\sin^{100} x) \cdot \cos x \cdot dx = \boxed{\begin{matrix} H(x) = x^{100} \\ p(x) = \sin x \end{matrix}} = \int H(p(x)) \cdot p'(x) \cdot dx$$

$$= \boxed{\begin{matrix} G(x) = \frac{x^{101}}{101} \\ G'(x) = H(x) \end{matrix}} = G(p(x)) + C = \frac{(\sin x)^{101}}{101} + C$$

$$\int (x^2+1)^5 \cdot x \cdot dx = \left[\begin{matrix} p(x) = x^2+1 & p'(x) dx = 2x dx \\ x \cdot dx = \frac{1}{2} p'(x) dx \end{matrix} \right] = \frac{1}{2} \int p(x)^5 \cdot g'(x) dx$$

$$= \frac{1}{2} \cdot \frac{p(x)^6}{6} + C = \frac{(x^2+1)^6}{12} + C$$

$$\int (x^2+1)^5 \cdot x \cdot dx = \left[\begin{matrix} t = x^2+1 \Rightarrow dt = 2x dx \\ \Rightarrow x dx = \frac{1}{2} dt \end{matrix} \right] = \int t^5 \cdot \frac{dt}{2} = \frac{1}{2} \cdot \frac{1}{6} t^6 + C =$$

$$= \frac{1}{12} t^6 + C = \frac{1}{12} (x^2+1)^6 + C$$

$$\int \frac{e^x}{e^{2x}+1} dx = \left[\begin{matrix} t = e^x & dt = e^x dx \\ e^{2x} = t^2 \end{matrix} \right] = \int \frac{dt}{t^2+1} = \arctan t + C = \arctan(e^x) + C$$

$$\int \frac{e^{\tan x}}{1-\sin^2 x} dx = \int \frac{e^{\tan x}}{\cos^2 x} dx = \left[\begin{matrix} t = \tan x \\ dt = \frac{1}{\cos^2 x} dx \end{matrix} \right] = \int e^t dt = e^t + C$$

$$= e^{\tan x} + C$$

$$\int x e^{x^2} dx = \left[t = x^2 \Rightarrow dt = 2x dx \right] = \frac{1}{2} \int e^t dt = \frac{1}{2} e^t + C = \frac{1}{2} e^{x^2} + C$$

$$\int \frac{x dx}{(x^2+2)\sqrt{x^2+1}} = \left[t = x^2+1 \right. \\ \left. dt = 2x dx \right] = \frac{1}{2} \int \frac{dt}{(t+1)\sqrt{t}} = \left[s = \sqrt{t} \right. \\ \left. ds = \frac{1}{2\sqrt{t}} dt \quad \frac{dt}{\sqrt{t}} = 2ds \right]$$

$$= \frac{1}{2} \int \frac{2ds}{s^2+1} = \int \frac{1}{s^2+1} ds = \arctan s + C = \arctan \sqrt{t} + C$$

$$= \arctan(\sqrt{x^2+1}) + C$$

$$s = \sqrt{x^2+1} \quad \text{? מ'ן ג'רמ'ן 'י'ע אובס א' (s) ג'רמ'ן}$$

$$\int \sin \ln x dx = \left[t = \ln x \quad dx = e^t dt \right] = \int e^t \cdot \sin t dt \quad \text{פ'תרון}$$

$$= \frac{1}{2} e^t (\sin t - \cos t) + C = \frac{1}{2} e^{\ln x} (\sin \ln x - \cos \ln x) = \frac{1}{2} x (\sin \ln x - \cos \ln x) + C$$

אינטגרל

$$\int \frac{f'(x)}{f(x)} dx = \left[t = f(x) \quad dt = f'(x) dx \right] = \int \frac{dt}{t} = \ln|t| + C = \ln|f(x)| + C \quad \text{: f(x) מ'ן ג'רמ'ן 'י'ע אובס א' (f(x)) ג'רמ'ן}$$

$$\int \frac{e^x}{e^x+5} dx = \int \frac{(e^x+5)'}{e^x+5} dx = \ln|e^x+5| + C \quad \text{פ'תרון}$$

$$\int \frac{x+1}{x^2+2x+7} dx = \int \frac{\frac{1}{2}(x^2+2x+7)'}{x^2+2x+7} = \frac{1}{2} \ln|x^2+2x+7| + C \quad \text{פ'תרון}$$

$$\int \frac{\tan x}{1} dx = \int \frac{\sin x}{\cos x} dx = - \int \frac{(\cos x)'}{\cos x} dx = -\ln|\cos x| + C \quad \text{פ'תרון}$$

$$\int \frac{dx}{\sqrt{x}(1+\sqrt{x})} = \left[\begin{matrix} x=t^2 \\ dx=2t dt \end{matrix} \right] = \int \frac{2t^2 dt}{t^3(1+t^2)} = 2 \int \frac{t^2}{1+t^2} dt$$

$$= 2 \int \left(1 - \frac{1}{1+t^2}\right) dt = 2(t - \arctan t) + C = 2\sqrt{x} - 2\arctan(\sqrt{x})$$

$$\int \frac{dx}{\sin x \cdot \cos x} = \int \frac{\frac{dx}{\cos^2 x}}{\left(\frac{\sin x}{\cos x}\right)} = \left[\begin{matrix} t = \tan x \\ dt = \frac{dx}{\cos^2 x} \end{matrix} \right] = \int \frac{dt}{t} = \ln|t| + C$$

$$= (\ln|\tan x|) + C$$

$$\int \frac{dx}{\sin x} = \left[\begin{matrix} x=2t \\ dx=2dt \end{matrix} \right] = \int \frac{2dt}{\sin 2t} = \int \frac{dt}{\sin t \cdot \cos t} = \ln|\tan t| + C$$

$$= (\ln|\tan \frac{x}{2}|) + C$$

הפרדת גורמים

$R(x) = \frac{x^2+5}{x^2-x+7}$ הפרדת גורמים היא שיטה להפחית את המנהג של פולינום רציונלי.

היא מתבססת על כך שכל פולינום רציונלי יכול להיפרד לגורמים.

הפרדת גורמים היא שיטה להפחית את המנהג של פולינום רציונלי. היא מתבססת על כך שכל פולינום רציונלי יכול להיפרד לגורמים. $R(x) = \frac{P(x)}{Q(x)}$ כאשר $P(x)$ הוא המונהג ו- $Q(x)$ הוא המנהג.

אם $\deg P \geq \deg Q$ אז יש לבצע חלוקה פולינומית כדי להפחית את המנהג.

אם $\deg P < \deg Q$ אז יש לבצע הפרדת גורמים. $P(x) = Q(x) \cdot f(x) + r(x)$

$$P(x) = Q(x) \cdot f(x) + r(x)$$

$\deg r < \deg Q$

$$\Rightarrow R(x) = \frac{Q(x) \cdot f(x) + r(x)}{Q(x)} = f(x) + \frac{r(x)}{Q(x)}$$

$$\int R(x) dx = \int f(x) dx + \int \frac{r(x)}{Q(x)} dx$$

deg q > deg p מן הסתם :2

אם deg q > deg p, קיימת קבוצה של פונקציות רצופות (אולי) שמתחלקות ב-q(x) במעלה.

$$\frac{p(x)}{q(x)} = \sum \frac{A_i}{(x-a_i)^{k_i}}$$

אם deg q > deg p, אז יש לנו פונקציה רצופה

$$\frac{mx+n}{(x^2+px+q)^k} \text{ (1) } \quad \frac{mx+n}{x^2+px+q} \text{ (2) } \quad k > 1, \frac{A}{(x-a)^k} \text{ (3) } \quad \frac{A}{x-a} \text{ (4)}$$

אם $\Delta < 0$, אז x^2+px+q אינו מתפרק למקוריים רציונליים.

$$\text{(1)} \int \frac{A}{x-a} dx = A \int \frac{dx}{x-a} = \left[\frac{t=x-a}{dt=dx} \right] = A \int \frac{dt}{t} = A \ln|t| + C = A \ln|x-a| + C$$

$$\text{(2)} \int \frac{A}{(x-a)^k} dx = \left[\frac{t=x-a}{dt=dx} \right] = A \int t^{-k} dt = A \cdot \frac{t^{-k+1}}{-k+1} + C = -\frac{A}{k-1} \frac{1}{(x-a)^{k-1}} + C$$

$$\text{(3)} x^2+px+q = \left(x + \frac{p}{2}\right)^2 + \left(q - \frac{p^2}{4}\right) = t^2 + a^2$$

$t = x + \frac{p}{2}$
 $a = \sqrt{q - \frac{p^2}{4}}$

$$\int \frac{mx+n}{x^2+px+q} dx = \left[\frac{t = x + \frac{p}{2}}{dt = dx} \right] = \int \frac{m(t - \frac{p}{2}) + n}{t^2 + a^2} dt$$

$$= m \int \frac{t dt}{t^2 + a^2} + \left(n - \frac{mp}{2}\right) \int \frac{dt}{t^2 + a^2} = \frac{m}{2} \int \frac{d(t^2 + a^2)}{t^2 + a^2} + \left(n - \frac{mp}{2}\right) \frac{1}{a} \int \frac{d(t/a)}{(t/a)^2 + 1}$$

אם $\Delta < 0$, אז $\frac{1}{t^2+a^2} = \frac{1}{a^2} \cdot \frac{1}{(\frac{t}{a})^2 + 1}$

$$= \frac{m}{2} \ln(t^2 + a^2) + \left(n - \frac{mp}{2}\right) \cdot \frac{1}{a} \cdot \arctan\left(\frac{t}{a}\right) + C =$$

$$= \frac{m}{2} \ln(x^2 + px + q) + \frac{2n - mp}{\sqrt{4q - p^2}} \arctan \frac{2x - p}{\sqrt{4q - p^2}} + C$$

$$\frac{dt}{t^2 + a^2} = \frac{1}{a^2} \quad \text{אם } \Delta < 0$$

$$\text{(3)} \int \frac{mx+n}{(x^2+px+q)^k} dx = \frac{m}{2} \int \frac{2t dt}{(t^2+a^2)^k} + \left(n - \frac{mp}{2}\right) \int \frac{dt}{(t^2+a^2)^k}$$

אם $\Delta < 0$, אז $\frac{1}{(t^2+a^2)^k} = \frac{1}{a^{2k}} \cdot \frac{1}{(\frac{t}{a})^{2k} + 1}$

$$\text{(1)} \int \frac{2t \cdot dt}{(t^2+a^2)^k} = \left[\frac{s = t^2 + a^2}{ds = 2t dt} \right] = \int \frac{ds}{s^k} = \frac{-1}{k-1} \cdot \frac{1}{s^{k-1}} = \frac{-1}{k-1} \cdot \frac{1}{(t^2+a^2)^{k-1}} + C$$

$$\text{(2)} I_k = \int \frac{dt}{(t^2+a^2)^k} \Rightarrow I_1 = \frac{1}{a} \arctan\left(\frac{t}{a}\right) + C$$

$$I_k = \int \frac{dt}{(t^2+a^2)^k} = \left[\begin{array}{l} u = \frac{1}{(t^2+a^2)^k} \\ v = t \end{array} \quad \begin{array}{l} du = -k \frac{2t dt}{(t^2+a^2)^{k+1}} \\ dv = dt \end{array} \right]$$

$$= \frac{t}{(t^2+a^2)^k} + \int 2k \frac{t^2 dt}{(t^2+a^2)^{k+1}} = \frac{t}{(t^2+a^2)^k} + 2k \int \left[\frac{t^2+a^2}{(t^2+a^2)^{k+1}} - \frac{a^2}{(t^2+a^2)^{k+1}} \right] dt$$

$$= \frac{t}{(t^2+a^2)^k} + 2k \int \frac{dt}{(t^2+a^2)^k} - 2ka^2 \int \frac{dt}{(t^2+a^2)^{k+1}} = \frac{t}{(t^2+a^2)^k} + \underbrace{2k I_k}_{I_k} - 2ka^2 I_{k+1}$$

$$\Rightarrow I_{k+1} = \frac{1}{2ka^2} \cdot \frac{2k-1}{2k} I_k + \frac{1}{2ka^2} \cdot \frac{t}{(t^2+a^2)^k}$$

$$(k=1) I_2 = \frac{1}{a^2} \cdot \frac{1}{2} \cdot I_1 + \frac{1}{2a^2} \cdot \frac{t}{(t^2+a^2)} = \frac{1}{2a^3} \arctan\left(\frac{t}{a}\right) + \frac{1}{2a^2} \cdot \frac{t}{t^2+a^2}$$

$$1) \frac{1}{x^2(x^2+1)} = \frac{1}{x^2} - \frac{1}{x^2+1}$$

: "הפרט" של המכנה

$$\frac{x^4 + 8x + 7}{x^{10} + 7x^9 + x - 20}$$

הפרט של המכנה הוא $x^2(x^2+1)$ ולכן נפרט את המונה לפי x^2 ו- (x^2+1) ונחלק את המונה למכנה ולקבל את שארית המונה.

$$2) \frac{x+2}{(x-1)(x^2+2x+5)} = \frac{A}{x-1} + \frac{mx+n}{x^2+2x+5}$$

הפרט של המכנה הוא $(x-1)(x^2+2x+5)$ ולכן נפרט את המונה לפי $x-1$ ו- x^2+2x+5 ונחלק את המונה למכנה ולקבל את שארית המונה.

$$= \frac{Ax^2 + 2Ax + 5A + mx^2 + nx - mx - n}{(x-1)(x^2+2x+5)}$$

$$A(x^2+2x+5) + (mx+n)(x-1) = x+2$$

$$8A = 3 \Rightarrow A = \frac{3}{8}$$

(x=1 קיבל)

n, m של הפרט $x-1$ -> הפרט של המכנה $A(x^2+2x+5)$ של המכנה נפרט לפי x^2 ו- x^2+2x+5 ונחלק את המונה למכנה ולקבל את שארית המונה.

$$x+2 = (A+m)x^2 + (2A+n-m)x + 5A-n$$

$$\begin{cases} 0 = A+m \\ 1 = 2A+n-m \\ 2 = 5A-n \end{cases} \Rightarrow R(x) = \frac{3}{8} \cdot \frac{1}{x-1} - \frac{1}{8} \frac{3x+1}{x^2+2x+5}$$

(קיבל את המונה)

③ $\frac{x^4}{x^2 - \sqrt{2}x + 1}$

↑
=

↑
=

↑
=

אולי זה הולך כמו כל המשוואות האחרות שיש להן פתרון